
 

Association de Gestion de la Maison des Familles 

Le Figuier 

 

 

Compte rendu du Conseil d’Administration du 

2 juillet 2019 

 

Présents : Paul BUSIN, Michel CARTRON, Sébastien GARRAUD, Michel MAROLLEAU, 
  Michelle MAUGÉ, Maria MORIER, Clotilde SOULARD, Françoise TRELLU 
 
Excusés : Elisabeth CHARRIAU, Martine PHILIPPE, Maryse TUDOUX 
  
Absents : Anne BARRAULT, Jean-Pierre BENOIT, Aurore CHARLES, Martine HERAULT 

Laurence SOLTNER  

 
 
ORDRE DU JOUR 
 
 

֎ Les 10 ans de la Maison 
 

֎ Notre communication 
 

֎ Sécurité Incendie 
 

֎ Les chiffres au 30 juin 2019  
 

֎ Etude et décision sur les devis 
 Les chaises du salon 
 Les tables du salon 
 La cuisine 

 

֎ Les hôtels hospitaliers  
 

֎ Questions diverses 



 
LES 10 ANS DE LA MAISON 
 
 
La journée du 19 mai s’est déroulée avec un temps que nous n’espérions pas mais surtout dans 
une très bonne ambiance autour du groupe Balbazar venu animer cette journée. 
 
Les  partenaires et les grandes institutions,  s’ils n’ont pu nous honorer de leur présence, ont tous 
eu la gentillesse de nous adresser un courrier de remerciements et d’encouragements  (Ministère 
de la Santé, Madame Roselyne Bachelot, les Pièces Jaunes, la Fondation Princesse Grace). 
 
Merci aux Capucins en la personne du docteur Marion Baumesnil, à Célia Fillion assistance sociale 
au CHU, aux Blouses Roses, à Leucémie Espoir, au Logis Ozanam d’être venu nous rencontrer.  
 
Si nous pouvons comprendre la difficulté des services du CHU d’être présents nous ne pouvons 
que regretter l’absence totale de réponses à notre invitation. Seule  le docteur Stéphanie Proust a 
fait une courte apparition avant l’heure d’ouverture de cette journée. 
 
Un grand merci aux anciens résidents qui nous ont fait la gentillesse de revenir à cette occasion et 
pour certains faire découvrir à leur enfant l’endroit qui leur a permis de rester près d’eux pendant 
leur hospitalisation.  

 
Les membres du Conseil d’Administration constatent et font remarquer le manque de politesse 
sur la non-réponse des invités du CHU (60 envois). 
 
Un rendez-vous va être demandé par Michel CARTRON avec la Directrice Générale du CHU et 
rajoute que « c’est inadmissible » 

 
NOTRE COMMUNICATION 
 
 
Une rencontre entre maisons des familles était organisée par la Maison des familles de Brest le 13 
juin.  
Nous y étions avec les maisons de St Brieuc et Rennes. 
Nous avons échangé sur les bonnes pratiques de l’accueil et de l’organisation.  
Un point a relevé notre attention concernant les bénévoles de St Brieuc. Ils sont plus de 70 (avec 
une liste d’attente) !!!! Comment font- ils ? 
 
En fait la Maison des familles est très connue par les habitants. Ainsi, naturellement les gens 
proposent leur service (le sujet est porteur). 
 
Comment faire connaitre notre maison ?  

 
Avis du Conseil d’administration : 
 
Lors du salon AGORA il serait souhaitable, pour plus de visibilité, que La MDF ait un stand à part 
tout en étant proche de celui d’AFELT. 
La publication d’articles de presse pourrait être envisagée. 



SECURITE INCENDIE 
 
Une formation à la sécurité incendie doit être donnée à l’ensemble des bénévoles. 
Deux devis vous sont présentés : 
  
 CHUBB Conseil et Formation (619€) 
 IN SITU Formation (762€) 

 
Pour information le SDIS contacté indique qu’il ne propose plus de formation.  

 
 

  
 
 
 

 
 
 
 



 

Deux questions posées par les membres du CA : 
 

 Une formation aux premiers secours serait-elle nécessaire ? 
 

 Doit-on procéder à l’achat d’un défibrillateur ? 
 
Accord du Conseil d’Administration pour que la formation incendie soit assurée par CHUBB. 
 

 
 
LES CHIFFRES AU 30 JUIN 2019 
 
 
 
 

 
 

 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Faits marquants : 

 
 

 les charges en augmentation : 

 
 sols de 2 chambres (1750€) 
 frais déplacement (Toulouse, Brest) (2000€) 
 les 10 ans (3414€) 
 électricité (+400€) 

 
 

 les ressources : 
 
 le RSI a (enfin !) réglé les nuitées dues de 2016 

 
 

 reste à percevoir : 
 

 RSI 2018 (220€) 
  

 MSA 79-86 (51€) 
 
 



ETUDE ET DECISION SUR LES DEVIS 
 

 
 Les chaises du salon 

 Remplacement 
 Réfection des assises 
 

 Les tables du salon 
 

 La cuisine 
 

Les chaises du salon  (budget voté chaises et tables de 4.000€) 

 
Deux devis ont été réalisés en achat de nouvelles chaises  et deux en retapissant celles existantes 
en un tissu anti feu et anti tache. 
 
Pour mémoire, les chaises actuelles ont une valeur de 450€. 
 

Achat de nouvelles chaises (15 chaises) : 

 
 H et H   (2.385€ / 159€) 
 4 pieds   (1.375€ / 92€) 
 

Réfection  des chaises existantes  
 

 Loizeau  (2.100€ / 140€) 
 Dejouy  (1.778€ / 118€) 

 
Les tables du salon (budget voté chaises et tables de 4.000€) 

 
 
Trois devis ont été réalisés (base 4 tables) chez : 
 

 4 pieds (1.324€) 
 Conforama (572€) 
 Meubles Loizeau (5.850€) 

 
 

La cuisine 
 
Conformément au PV du CA du 6 février 2019 quatre devis ont été demandés avec pour tous, que 
cette cuisine soit accessible aux P.M.R. Ils sont présentés dans l’ordre d’arrivée des devis : 
 

 Menuiseries de l’Aubance  (19.189€ sans le coût des travaux d’électricité et plomberie) 
 Arthur Bonnet (17.586€ sans le coût des travaux d’électricité et plomberie) 

 Cuisines Gravouilles (20.685€ tout compris) 
 Meubles Loizeau (refus par manque de maind’oeuvre) 



 

 
 
 

 
 
 
Décision du Conseil d’Administration : 
 
 Réfection des anciennes chaises par l’entreprise DEJOUY (1778 €) 
 Achat des tables chez 4 Pieds (1324 €) 
 Réfection de la cuisine par l’entreprise GRAVOUILLE (20685 €) 



 

LES HOTELS HOSPITALIERS 
 
La Fédération des Maisons d’Accueil Hospitalière était présente le 22 mai 2019 au Salon 
International Santé et Innovation ou il a été évoqué les Hôtels Hospitaliers. 
 
Il faut rappeler que la mention d’Hôtel Hospitalier n’est présente dans aucun texte réglementaire, 
ne représente donc aucune réalité suffisamment précise et laisse place aux malentendus. 
 
Certains milieux hospitaliers s’en sont emparés en référence aux modalités d’HTNM 
(Hébergement Temporaire Non Médicalisé) ouverte dans le cadre de l’expérimentation. 
 
Si le terme HTNM recouvre assez clairement un besoin dans l’évolution des soins, a contrario le 
terme Hôtel Hospitalier recouvre une prestation plus confuse, il est réducteur et renvoie au 
secteur commercial et met à mal l’expérience des MAH depuis près de 40 ans avec 
conventionnement avec la CNAM depuis les années 1990.    

 
Deux opérateurs semblent être très présents comme acteurs majeurs : 
 

 SerenCity 
 

 Le groupe Accor et son projet « Care » 
 
 
La FMAH a échangé avec un représentant de la CNAM et un de la FHF (Fédération Hospitalière de 
France) qui invite la Fédération des Maisons d’Accueils Hospitalières a intégré le groupe de 
réflexion FHF qu’il pilote. 
Une rencontre et la visite de la MAH de Tours est prévue. 

 
 
 
QUESTIONS DIVERSES 
 
Il serait souhaitable d’étoffer le nombre de membres du Conseil d’Administration. 
Pour ce faire des contacts pourraient être pris avec différents services du CHU (oncologie 
pédiatrique, néonat, neurochirurgie). 
 
Maria MORIER nous propose de faire notre prochain CA aux Capucins avec une présentation du 
service pédiatrie. 

 
La séance est levée à 19h30 

 
 
 

Le prochain Conseil d’Administration aura lieu le  
22 octobre 2019 aux Capucins à 18 heures 


